



ČERTŮV MOST
U nás je stále co objevovat – třeba romantický Čertův most, který najdete na Třesíně jen kousek od Mladečských jeskyní

va, že k nim přibyla i stezka podél Lužnice v délce 55 kilometrů (její slavnostní otevření mělo být letos 18. dubna v Plané nad Lužnicí). Česká republika se tak stala první zemí bývalého východního bloku, která této certifikace dosáhla. Máme z toho velkou radost a ve spolupráci s Karlovarským a Libereckým krajem připravujeme otevření další certifikované pěší trasy: krušnohorské hřebenovky. Ta už bude dlouhá 150 kilometrů.

› Pořád platí, že u nás máme turistické aktivity excelentně pojedené – počínaje značkami a konče různými akcemi, sbíráním plaketek apod.?

Řekl bych, že to pořád platí. Práci našich 1780 dobrovolných značkářů považujeme za bezkonkurenčně nejlepší. Dovedete si představit, že se starají o 43 000 km pěších tras, 38 000 km cyklotras, přičemž pěší trasy každé tři roky obnovují? I jim přibývají mladí lidé, kteří přebírají štafetu od těch dříve narozených. Je asi známo, že se turisté dělí na výkonnostní, kteří si počítají nachozené kilometry, a sběrače – ti si počítají, kolik mají známek, razítek, nálepek, vizitek a popsaných deníků.

› Kterou ze známých turistických akcí považujete za „nej“?

Asi nejvýznamnější a nejnavštěvovanější je pochod Praha–Prčice,

kterého se loni zúčastnilo víc jak 26 000 turistů. Letos by slavil již 55. ročník, což je fantastické. Ale pořádáme i jiné akce, jako třeba Novoroční čtyřlístek, na který se chodí v rámci oslav nového roku: obvykle se vystoupá na nějaký kopec či horu. Také je to velmi tradiční záležitost. Letos jsme opět překonali loňský rekord – na 80 místech se jí zúčastnilo 27 000 lidí. A co se moc neví – tím, že si koupí za 20 korun odznak Novoročního čtyřlístku, účastníci přispějí na vozíčkářské trasy, které KČT pravidelně každý rok vyznačuje, a na zřízení bezbariérového přístupu na chaty KČT. Letos se na těchto pochodech vybralo 322 000 Kč.

SVATÝ JAN POD SKALOU

Turisté pořádají spoustu zajímavých akcí a setkání: tento snímek je ze „srazu“ u příležitosti 130 let od vyznačení první turistické trasy Beroun–Svatý Jan pod Skalou–Karlštejn. Kolik lidí už asi za tu dobu výšlap krásnou krajinou plnou památek potěšil?



› Daří se pro turistiku nadchnout i mladou generaci? Je to přece ideální aktivita pro celou rodinu...

Tady musím pochválit sekci rodinné turistiky. Každý rok se pořádají nové a nové programy pro celou rodinu a jejich počet stoupá. Ze spolkových peněz pořadatelům přispíváme na organizaci. Po celé republice je takových akcí asi 50 a každý rok se hlásí noví zájemci. Lidé mají deníček, kam si zapisují účast na rodinných pochodech, a tři rodiny, které „násbírají“ nejvíce akcí, jsou pak odměněny na celostátní konferenci KČT v Praze.

A když mluvíme o mladé generaci, musím zmínit jednak bosou turistiku, která začíná být mezi mla-

„Největší radostí je asi sice mírný, ale vytrvalý nárůst členské základny a snižování našeho věkového průměru.“

dými lidmi hodně populární, a pak také takzvanou e-turistiku, což je turistika pro ty, kteří rádi hrají hry na chytrém telefonu. Během oslav 30. výročí sametové revoluce jsme také jednu takovou aplikaci vyvinuli a bezplatně dali k dispozici. Takže mladí lidé, kteří o 17. listopadu slyšeli jen z vyprávění rodičů anebo ve škole, si mohli projít zajímavá místa a „zažít“ historické okamžiky na vlastní kůži. Aplikace je stále zdarma ke stažení na našich webových stránkách.

› V Česku přibývá turistických atrakcí. Jste s tím spokojeni, nebo vám něco, třeba útulny na horách, schází?

Já myslím, že nabídka je opravdu pestrá. Vždyť jenom náš klub sdružuje kromě „pěšáků“ i cykloturisty, vozáky, jezdce na koních, vozíčkáře, ochránáře přírody, vysokohorské turisty a ty, kteří provozují běžec-kou turistiku.

Kromě toho u nás najde vyžití i ten, kdo si rád měří čas a porovnává svoje znalosti v rámci turistických závodů. Od nejnižších kol se může probíjet až na mistrovství republiky a stát se národním šampionem v běžec-ké turistice. Samozřejmě se zápolí v různých věkových kategoriích. Myslím, že o této aktivitě bohužel málokdo ví.

Když jste zmínil útulny na horách, musím si trochu povzdech-